
1/2

kuryr 4. února 2023

Nákup zlata centrálními bankami vyletěl na 55leté
maximum
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Celková poptávka v roce 2022 byla nejvyšší za více než

deset let, uvedla Světová rada pro zlato

Nákup zlata, který během pandemie Covid-19 poklesl, v roce 2022

nabral na síle a poptávka vzrostla o 18 % oproti předchozímu

roku, uvedla v úterý Světová rada pro zlato (WGC).

Podle skupiny loni spotřeba dosáhla 4 741 metrických tun, což je

nejvyšší roční úhrn od roku 2011.

WGS také uvedla, že globální centrální banky zvýšily nákup zlata ve

druhé polovině roku a přidaly do svých zásob ohromujících 1 136 tun

kovu v hodnotě asi 70 miliard dolarů, což je nárůst z pouhých 450

tun o rok dříve. To zvýšilo roční nákup v tomto sektoru na nejvyšší

objem od roku 1967.
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Podle senior analytika WGC Krishana Gopaula byla velká část

nákupů centrálních bank pobídnuta skutečností, že zlaté kovy jsou v

turbulentních časech považovány za bezpečnější aktivum, které si na

rozdíl od volatilnějších fiat měn a dluhopisů udrží svou hodnotu

navzdory geopolitickým změnám. .

„ V našem průzkumu centrální banky nám jako důvody k držení

zlata řekli jeho výkonnost v době krize, že je efektivním

diverzifikátorem a že neexistuje žádné riziko protistrany. Když se

podíváte na loňský rok, jak na geopolitické, tak na

makroekonomické prostředí, uvidíte, že všechny tyto faktory, stejně

jako důvod vlastnit zlato, lze považovat za důvody k nákupu dalšího

zlata, “ poznamenal.

Většina nákupů centrálních bank pocházela z rozvíjejících se trhů,

včetně Číny, Turecka a Egypta, které tradičně drží nižší objemy zlata

než západní banky, řekl Gopaul. Nicméně „ pro západní centrální

banky, které nenakupovaly, protože už vlastní hodně zlata, je

klíčové, že ve skutečnosti neprodávají, “ dodal.

WGS také poznamenala, že téměř dvě třetiny zlata nakoupeného

centrálními bankami v loňském roce nebyly veřejně hlášeny.
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